

**Gara ponte a procedura aperta, ai sensi degli artt. 60 e 95 del D.lgs. 18 aprile 2016 n. 50, finalizzata alla selezione di un operatore economico cui affidare il servizio di pulizia e sanificazione degli edifici della Giunta regionale siti nel Comune di Venezia Centro Storico e terraferma**

## **RISPOSTE A QUESITI SUGLI ATTI DI GARA**

### **QUESITO N. 1**

*Per la dimostrazione del requisito di cui al punto 7.3.a) possono essere ritenuti validi servizi effettuati a favore di committenti privati (ambito civile in negozi/uffici)?*

### **RISPOSTA**

Si rinvia al Decreto del Direttore della Direzione Acquisti AA.GG. e Patrimonio n. 72 dell'8 aprile 2019 nonché all'"**avviso di rettifica e proroga tecnica delle offerte**" pubblicati sul profilo Committente [www.regione.veneto.it](http://www.regione.veneto.it), all'interno del link "Bandi, Avvisi e Concorsi

### **QUESITO N. 2**

*In riferimento al requisito di cui al punto 7.3 nel che prescrive che il requisito del servizio analogo di pulizia sia maturato "in favore di pubbliche amministrazioni o enti pubblici" si chiede di confermare che in tale definizione rientri anche Poste Italiane, in quanto essa è un ente aggiudicatore ai sensi dell'art. 3 lettera e) del D.lgs. n. 50 del 2016 ed applica il D.lgs. n. 50 del 2016 esattamente come una pubblica amministrazione. Soluzione quest'ultima che peraltro è pienamente conforme all'art. 83, 86 e all'allegato XVII del D.lgs. n. 50 del 2016 che consentono alle Pubbliche Amministrazioni di richiedere requisiti analoghi nell'oggetto dell'attività e non nei destinatari dell'attività.*

### **RISPOSTA**

Si rinvia al Decreto del Direttore della Direzione Acquisti AA.GG. e Patrimonio n. 72 dell'8 aprile 2019 nonché all'"**avviso di rettifica e proroga tecnica delle offerte**" pubblicati sul profilo Committente [www.regione.veneto.it](http://www.regione.veneto.it), all'interno del link "Bandi, Avvisi e Concorsi

### **QUESITO N. 3**

*In riferimento al requisito di capacità tecnica e professionale di cui alla lettera a) pag. 9 del Disciplinare di gara si richiede se lo stesso può essere soddisfatto con l'esecuzione di 1 servizio di pulizia di importo non inferiore a euro seimilioni/00 c/o l'Ente Nazionale per l'Energia Elettrica.*

### **RISPOSTA**

Si rinvia al Decreto del Direttore della Direzione Acquisti AA.GG. e Patrimonio n. 72 dell'8 aprile 2019 nonché all'"**avviso di rettifica e proroga tecnica delle offerte**" pubblicati sul profilo Committente [www.regione.veneto.it](http://www.regione.veneto.it), all'interno del link "Bandi, Avvisi e Concorsi".

F.to IL RUP  
Avv. Giulia Tambato